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Con este documento el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública inicia una 
nueva línea de trabajo, con el propósito de ofrecer a legisladores y personal técnico 
de la Cámara de Diputados un seguimiento periódico sobre el impacto del trabajo 
legislativo en la opinión pública.

Perspectiva Ciudadana, documento elaborado a partir del banco de datos de 
opinión pública de este Centro de Estudios, mostrará cifras demoscópicas recientes 
y, cuando el tema lo amerite, una valoración de la opinión ciudadana en el mediano y 
largo plazos.

Este trabajo, como toda la labor del CESOP, está orientado a enriquecer el trabajo y 
el debate legislativo con información confiable y, en particular, a fortalecer y ampliar 
los puentes de comunicación entre los legisladores y la ciudadanía.
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CLIMA DE OPINIÓN EN 2005: CAÍDA DEL OPTIMISMO

Para analizar el contexto de opinión en el cual los ciudadanos evaluaron la labor de los legisladores, 
se construyó lo que denominamos el “clima de opinión”, a partir de cuatro dimensiones: económica (con 
percepciones sobre la situación de la economía personal y del país), política (que mide la intranquilidad 
que esta actividad provoca en la población),  aprobación a la labor del Presidente y aprobación a 
Diputados y Senadores. 

Las cifras que se presentan en esta sección muestran el balance entre respuestas positivas y 
negativas a lo largo del periodo seleccionado. Al respecto, las principales observaciones son las 
siguientes: 

Dimensión de la economía personal: Este indicador, como se observa en la página 10, se mantuvo 
al alza durante todo 2004 hasta alcanzar, en enero de 2005, el valor de 1 (lo que significa que la 
proporción de optimistas es igual a la de pesimistas). Sin embargo, en el presente año esta dimensión ha 
mostrado una caída constante que, de acuerdo con la información disponible hasta el momento, inició su 
recuperación en junio.

Dimensión de la economía nacional: Al igual que la dimensión anterior, este indicador mantuvo 
durante 2004 y el primer bimestre de 2005 un comportamiento al alza, que se vio bruscamente detenido 
en marzo de este año. De acuerdo con la ultima medición disponible, el tamaño del sector de los 
optimistas  prácticamente se redujo a la mitad entre marzo y mayo de 2005.

Dimensión de la política: En el último año este indicador ha mostrado diversas tendencias. De marzo 
a agosto de 2004 mantuvo una tendencia a la baja; a partir de septiembre inició una etapa de 
recuperación que concluyó en enero de 2005, desde esa fecha se ha observado una caída constante. 
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Imagen presidencial: Como se observa en la páginas 11 y 12, el presidente de la República mantiene 
un importante liderazgo en el ámbito de la opinión pública. En coincidencia con las dimensiones 
anteriores, el segundo semestre de 2004 significó una constante recuperación en la aprobación brindada 
al trabajo del Presidente y desde enero de 2005 una caída que parece haberse revertido en junio de este 
año.

Evaluación de los Diputados: en la gráfica 12 se puede observar que la aprobación expresada a 
Diputados y Senadores se mantiene en niveles similares al de la evaluación de la política en su conjunto, 
lo que a su vez significa que se encuentra muy por debajo de la aprobación expresada al Presidente de 
la República.

En mayo de 2005 se registró una de las calificaciones más bajas hacia el trabajo de los Diputados en los 
últimos 18 meses. El porcentaje de quienes afirmaron estar en “desacuerdo” con su trabajo creció de 66 
a 74 por ciento entre enero y mayo de ese año.

Estas opiniones, sin embargo, se siguen desarrollando en un contexto de escasa información. Menos de 
la mitad de la población conoce cuál es el órgano encargado de discutir y votar las leyes en México y 
sólo cuatro de cada diez personas creen que el Congreso trabaja de manera independiente al Presidente 
(ver páginas 14 a 17).

A continuación se muestra un balance de algunas de las acciones legislativas con mayor impacto en la 
opinión pública. 

Reforma política
En febrero de este año, el Senado rechazó la posibilidad de la reelección inmediata de legisladores. 

Esta decisión contó con la aprobación de casi 70 por ciento de la población. Pese a ello, hay que 
considerar que entre los círculos académico y de prensa diversas voces insistieron en las ventajas que 
tendría dicha reforma y lamentaron la decisión de los Senadores (ver página 25).

RESUMEN EJECUTIVO
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Esta decisión del Senado, a su vez, contrasta con la aparente proclividad a favor de la reelección 
inmediata que prevalecía en la Cámara de Diputados. De acuerdo con una encuesta del periódico 
Reforma, la mayoría de los diputados de las tres fracciones parlamentarias más grandes estaban a favor 
de esta reforma constitucional (página 26).

Desafuero del Jefe de Gobierno
Entre mayo y junio de 2005, luego del desafuero del Jefe de Gobierno, se registró un mayor deterioro 

en las percepciones sobre el Poder Legislativo. 
Por primera vez desde 2003, de acuerdo con datos de BGC, 93 por ciento de los 

entrevistados en una encuesta nacional consideraron que los Diputados “toman decisiones 
que benefician a sus propios partidos”. Durante los doce meses anteriores esta cifra se ubicó 
en un promedio de 82 por ciento (ver página 20).

De acuerdo con Parametría, 78 por ciento expresó tener “poca o nada de confianza” en 
Diputados y Senadores. Esta es la cifra más alta desde junio de 2002 (ver página 22).

Los datos disponibles muestran la atracción y lo controvertido que resultó el proceso de desafuero en 
la opinión pública. En mayo de 2005, 55 por ciento dijo haber prestado “mucha” o “algo” de atención a 
este proceso y una cifra cercana a la mitad de los entrevistados manifestó estar de acuerdo con la 
decisión de la PGR de no continuar con el proceso (ver páginas 26 a 28).

Controversia sobre el presupuesto
Desde 1997 se ha observado una tendencia decreciente en la población que considera que es “bueno”

o “bueno en parte” que el Presidente sea de un partido y que el Congreso de la Unión esté dividido en 
tres partidos. La mayoría que opinaba de esta manera se ha disuelto y hoy en día es mayor el porcentaje 
de la población que cree que esta situación es “mala” o “mala en parte” (ver página 29).

RESUMEN EJECUTIVO
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A fines de noviembre de 2004, una amplia mayoría (74 por ciento), consideró que las modificaciones 
al paquete económico obedecían a la intención de los legisladores de “frenar el trabajo del Presidente”, 
una prporción similar coincidió en que los Diputados sólo “se empeñan en oponerse a la forma de 
gobernar del Presidente” y más de la mitad (56%) coincidió en que la reasignación obedeció a intereses 
partidistas (ver páginas 29 a 37).

64 por ciento no creyó que se redistribuyeran sólo 2 centavos de cada peso y un porcentaje similar no 
creyó que se hiciera para atender necesidades de la población (ambos argumentos fueron expuestos en 
promocionales radiotelevisivos de la Cámara).

Entre diciembre de 2004 y mayo de 2005 el porcentaje de quienes se dijeron en desacuerdo con la 
decisión de los diputados de no tomar en cuenta las observaciones del Presidente pasó de 70 a 75 por 
ciento.

Sobre el próximo presupuesto de egresos, como se observa en las páginas 34 a 46, cabe destacar 
que 87 por ciento percibe que el dinero del gobierno federal proviene de los impuestos. Asimismo, es 
posible distinguir tres prioridades para la distribución del gasto: salud (29 por ciento), educación (25 por 
ciento) y seguridad pública (19 por ciento).

Voto en el extranjero
El 28 de junio los Diputados aprobaron la minuta proveniente del Senado, que otorgó el derecho a 

votar a los mexicanos residentes en el extranjero. Entre la población con teléfono el porcentaje que se 
mostró a favor de esta medida fue de 64 por ciento; en tanto, entre la población entrevistada en su 
domicilio dicha cifra osciló alrededor del 55 por ciento. El desacuerdo con esta reforma legal, medida con 
entrevistas domiciliarias, se ubicó en un rango de 33 por ciento (ver páginas 38 y 39). 

RESUMEN EJECUTIVO
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EL CLIMA DE OPINIÓN
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METODOLOGÍA

El clima de opinión se entiende como el sistema de 
actitudes y valores predominante en una sociedad, a partir 
del cual la población recibe y procesa información para dar 
origen a la opinión pública sobre uno o varios tópicos. 
Existen, así, climas de opinión en los ámbitos político, 
económico o religioso, entre otros.2

A fin de obtener resultados comparables entre las diversas 
dimensiones que se muestran a continuación, se eligió 
series de encuestas realizadas por una sola empresa, 
BGC Beltrán y Asociados, la cual trabaja con muestras a 
nivel nacional mediante entrevistas telefónicas.

Las preguntas seleccionadas fueron:

Dimensión económica: a) “Usted considera que su 
situación económica personal es mejor, peor o igual que 
hace un año”, y b) “Usted considera que la situación 
económica del país es mejor, peor o igual que hace un 
año”.

Dimensión política: “La situación política del país, ¿cómo 
cree usted que está actualmente: muy tranquila, algo 
tranquila, algo preocupante o muy preocupante?”.

2 Cfr. Raúl Rivadeneira Prada, La opinión pública. Análisis, estructura 
y métodos para su estudio, Trillas, México, 2a reimpresión, 2000, pp. 
5-27.

Evaluación del Presidente: En general, ¿está usted de 
acuerdo o en desacuerdo con la manera como está 
gobernando el Presidente Fox?

Evaluación de Diputados y Senadores: Con lo que 
usted sabe, dígame, ¿está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con la manera como están trabajando los 
Diputados (Senadores)?

Para cada pregunta el porcentaje de las respuestas 
positivas se dividió entre el porcentaje de respuestas 
negativas. Con ello se logró obtener series de tiempo 
comparable con los resultados del resto de las preguntas 
seleccionadas y contar con un indicador que resume el 
tamaño de las opiniones favorables y desfavorables.

De esta forma, en las gráficas sobre el clima de opinión el 
valor de 1 significa que existe un equilibrio entre 
respuestas positivas y negativas; por arriba de 1 implica 
predominio del optimismo y debajo de 1 pesimismo. 
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EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA Y LA POLÍTICA

Nivel de las opiniones positivas respecto de las opiniones negativas

1 = Equlibrio entre personas con opiniones positivas y negativas.
-1 = Predominio de opiniones negativas.

Fuente: Elaboración propia con base en BGC Beltrán y Asociados,  Acontecer Nacional y Opinión Pública, 
junio, julio y agosto de 2005.   
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ACUERDO CON EL PRESIDENTE Y CONTEXTO SOCIAL

Nivel de las opiniones positivas respecto de las opiniones negativas

+1 = Predominio de opiniones positivas. 
1 = Equlibrio entre personas con opiniones positivas y negativas.

-1 = Predominio de opiniones negativas.

Fuente: Elaboración propia con base en BGC Beltrán y Asociados, 
Acontecer Nacional y Opinión Pública, junio, julio y agosto de 2005.   
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CONOCIMIENTO Y EVALUACIÓN DEL 
PODER LEGISLATIVO
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ESCASO CONOCIMIENTO SOBRE LAS 
FACULTADES DEL CONGRESO DE LA UNIÓN

¿Usted sabe o no sabe cuál es el órgano encargado 
de discutir, realizar, modificar y votar leyes en 

México?

Sí
53%

No
47%

¿Me podría decir cuál es ese órgano?

3%

14%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Congreso de la Unión/ Cámara de
Diputados/ Cámara de Senadores

Otro

No contestó

¿Usted sabe o no que existen los Congresos estatales?

Sí
48%

Ns/Nc
17%

No
35%

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, enero de 2005.

Vivienda
Nacional

20-24 de noviembre de 2004



--15--

Cada estado de la República tiene su propio 
Congreso local. Por favor dígame si el Congreso 

local de su estado depende o no del Congreso de la 
Unión?

42%

25%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

El Congreso
Local

depende del
Congreso de

la Unión

El Congreso
Local no

depende del
Congreso de

la Unión

Ns/Nc

En su opinión, ¿actualmente existe o no 
independencia entre el Congreso de la Unión y el 

Presidente de la República?

No existe 
indepen-
dencia
25%

Ns/Nc
37%

Sí existe 
indepen-
dencia
38%

En su opinión, ¿actualmente existe o no 
independencia entre el Congreso local y el 

Gobernador?

Sí existe 
indepen-
dencia
36%

No existe 
indepen-
dencia
24%

Ns/Nc
40%

Vivienda
Nacional

20-24 de noviembre de 2004Fuente: Parametría, Carta paramétrica, enero de 2005.

ESCASO CONOCIMIENTO SOBRE LAS 
FACULTADES DEL CONGRESO DE LA UNIÓN
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El Congreso local y el Congreso de la Unión son 
dos instituciones diferentes. ¿Desde su punto de 

vista, cuál es más confiable?
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ESCASO CONOCIMIENTO SOBRE LAS 
FACULTADES DEL CONGRESO DE LA UNIÓN
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En su opinión, ¿quién se preocupa más por los problemas de su estado, 
su Diputado federal o su Diputado local?
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FACULTADES DEL CONGRESO DE LA UNIÓN
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Con lo que usted sabe, dígame ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con la manera como están trabajando los Diputados?
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PERCEPCIÓN SOBRE EL TRABAJO LEGISLATIVO
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Con lo que usted sabe, dígame ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como están 
trabajando los Senadores?
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3,10 y 17 de enero de 2005Fuente: BGC, Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, 24 de enero de 2005.

PERCEPCIÓN SOBRE EL TRABAJO LEGISLATIVO



--20--

PERCEPCIÓN SOBRE EL TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted ha visto o ha oído ¿cómo califica la manera como los Diputados están trabajando?
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Sumando “Ns/Nc” = 100%
Se reportan promedios mensuales

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, 
Acontecer Nacional y opinión Pública, mayo de 2005, en www.bgc.com.mx

Telefónica
Nacional

2 y 3 de mayo de 2005

74%  expresa desacuerdo con la manera como están trabajando los Diputados,

76%  opina que es inadecuada su forma de trabajar. Esta percepción se atribuye, principalmente, a que se percibe que los 
legisladores trabajan principalmente por sus intereses personales o de partido y a la falta de acuerdos. También comparado 
con la opinión expresada en el 2001, desaparece la referencia a que buscan obstaculizar al Presidente y aparece la nueva 
referencia a que no trabajan.
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Sumando “Ns/Nc” = 100%

Con lo que usted ha visto o ha oído ¿cómo califica la manera como los Senadores están trabajando?
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3,10 y 17 de enero de 2005Fuente: BGC, Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, 24 de enero de 2005.

PERCEPCIÓN SOBRE EL TRABAJO LEGISLATIVO
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A continuación le mencionaré una serie de instituciones y organizaciones.
¿Podría decirme qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 6 de julio de 2005.

Vivienda
Nacional

10-14 de julio de 2005

25%
28%

22%

30%
27%

68%
65%65%67%68%

15%

45%

75%

Jun-02 May-03 Ago-03 May-04 Jun-05

Mucha o algo de confianza
Poco o nada de confianza

24%
27%25% 26%

28%

70%69%
72%

70%

63%

15%

45%

75%

Jun-02 May-03 Ago-03 May-04 Jun-05

Mucha o algo de confianza
Poco o nada de confianza

La Cámara de Diputados y Senadores Los partidos políticos

Sumando “Ns/ Nc” = 100%

PERCEPCIÓN SOBRE EL TRABAJO LEGISLATIVO
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EVALUACIÓN DE ACCIONES RECIENTES 
DEL PODER LEGISLATIVO
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que se permita la reelección inmediata a…?

12% 10% 70%

12% 11% 69%

17% 6% 66%

18% 8% 66%

18% 11% 64%
Los Presidentes municipales/

Delegados en el DF

El Presidente de la República

Los Gobernadores/ Jefe de
Gobierno en el DF

Los Diputados federales

Los Senadores

Acuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo Desacuerdo

Fuente: Ipsos-Bimsa, abril de 2005.

Vivienda
Nacional

1-5 de abril de 2005

REELECCIÓN DE AUTORIDADES
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¿Está a favor o en contra de la reelección de 
legisladores?

62%

32%

4%

36%

96%

100%

66%

75%

24%

0%

Diputados 2004

PRI

PAN

PRD

CONVERGENCIA

A favor En contra

No se muestra el porcentaje de “No Contestó”

¿Qué tan probable es que se apruebe la reelección 
de Diputados antes de las elecciones federales del 

2006?

10%

68%

45%

21%

34%

21%

Probable

Incierto

Improbable

2003 2004

28 de octubre al
3 de diciembre de 2004Fuente: Reforma, Enfoque, 6 de febrero de 2005, pp. 10 y 11.

ENCUESTA A DIPUTADOS:
REELECCIÓN DE AUTORIDADES

No se muestra el porcentaje de “No Contestó”
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Como usted sabe, en los últimos meses se dio un proceso legal en contra de Andrés Manuel López 
Obrador. López Obrador perdió su fuero, pero el proceso legal en su contra ya está detenido. Dígame por 

favor, en los últimos meses, ¿qué tanta atención le puso al proceso legal en contra de López Obrador?

26% 29% 29%

14%

Mucha
atención

Algo de
atención

Poca
atención

Nada de
atención

45%

53%

Panistas

55%

41%

Priístas

42%18%Poca/ Nada

56%82%Mucha/ Algo

IndependientesPerredistas

IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA

Sumando Ns/Nc = 100%

Fuente: Ipsos-Bimsa, mayo de 2005.

Vivienda
Nacional

12-17 de mayo de 2005

55%

43%

DESAFUERO DEL JEFE DE GOBIERNO DEL DF
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Fuente: Ipsos-Bimsa, mayo de 2005.

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de la Procuraduría General de la República de 
NO presentar cargos en contra de López Obrador? 

24% 25%

18%

14%

11%

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

Algo en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

15%13%24%20%
Ni acuerdo 
ni en 
desacuerdo

33%

41%

Panistas

22%

42%

Priístas

23%16%En 
desacuerdo

52%71%De acuerdo

IndependientesPerredistas

IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA

Sumando Ns/Nc = 100%

Vivienda
Nacional

12-17 de mayo de 2005

49%

25%

DESAFUERO DEL JEFE DE GOBIERNO DEL DF
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¿Aprueba usted o desaprueba la decisión de la 
Procuraduría General de la República de 

desistirse de ejercer acción penal en contra de 
Andrés Manuel López Obrador?

Aprueba
48%

No sabe
11%

Desa-
prueba

41%

¿Cree usted que el Jefe de Gobierno del Distrito 
Federal, Andrés Manuel López Obrador, sí

desacató una resolución judicial o que no lo 
hizo?

Sí desacató
44%

No sabe
16%

No 
desacató

40%

Fuente: GEA-ISA, Structura, 6  de mayo de 2005.

Telefónica
Nacional

5 de mayo de 2005

DESAFUERO DEL JEFE DE GOBIERNO DEL DF
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Desde el 2001 tenemos en el país una situación que no se había vivido en México, un Presidente del 
PAN y una Cámara de Diputados y Senadores divididas entre el PAN, el PRI y el PRD. ¿Usted cree 

que esta situación es buena o mala para el país?
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Sumando “Ns/ Nc” = 100%

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, 13 de septiembre de 2004.

Telefónica
Nacional

2 y 3 de septiembre de 2004

CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL SOBRE EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, 
mayo de 2005, en www.bgc.com .mx

Telefónica
Nacional

2 y 3 de mayo de 2005

12%

39%

46%

44%

28%
24%

49%

41%

45%

63% 64%

9%
11%13%12%

5%

15%

25%

35%

45%

55%

65%

19-04-01 15-05-01 14-06-01 27-04-04 02-05-05

De colaboración De enfrentamiento Ns/Nc

Pensando en la relación del Presidente con los Diputados y Senadores,                 
¿usted  diría que esta relación es...?

Predomina la opinión de que existe una mala relación entre las Cámaras: 72% opina que tienen una mala comunicación y 
71% que tienen una mala relación para acordar la agenda legislativa.

Las opiniones desfavorables sobre la relación del Presidente con el Congreso alcanzan sus niveles más amplios. Las 
respuestas más frecuentes son: “es peor respecto de hace un año”, 50%; hay una “relación de enfrentamiento” (64%); y 
“más que de colaboración” (24%).

CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL SOBRE EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS



--31--

¿Qué se acerca más a lo que usted piensa? Los 
cambios en el paquete económico que propuso 

el Presidente se dieron porque...

2%

7%

2%
7%

74%
63%

12%

20%

0% 20% 40% 60% 80%

No eran convenientes para el país y
los mexicanos

Los legisladores están empeñados en
frenar el trabajo del Presidente

Ambas

Ninguna

23/11/2004 06/01/2004*

Sumando “Ns/Nc”= 100%                                           
*Se preguntó sólo a los enterados de la aprobación de la ley de ingresos

En este asunto de la aprobación del Presupuesto, 
¿qué se acerca más a lo que piensa...?

8%

35%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

La asignación
de recursos

estuvo
influenciada por

intereses
partidistas

Se hizo de
acuerdo a las
necesidades

de la población

Ns/ Nc

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,
29 de noviembre de 2004.

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004

CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL SOBRE EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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¿Qué se acerca más a lo que usted piensa, 
la actitud del Presidente Fox en este asunto 

busca...?

9%

10%

42%

42%

46%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Informar de
un asunto

importante a
la población

Dar un golpe
espectacular

para
recuperar

popularidad

Ns/ Nc

Mensaje sobre el Presupesto para 2005 23/11/04
Mensaje sobre la negativa del Senado (cancelación gira) 11/04/02

Sumando “Ninguna” y “Ambas” = 100%

Los Diputados afirman que se redistribuyeron dos 
centavos de cada peso del presupuesto que hizo el 

presidente Fox y que la redistribución fue para 
reforzar el gasto para educación, salud y otras 

necesidades urgentes de la población. ¿Usted cree 
cierto o falso que...?

9%65%27%
Se redistribuyó para 
atender necesidades 
de la población

14%64%22%

Sólo se 
redistribuyeron dos 
centavos de cada 
peso

Ns/ NcFalso
Cierto/ 

En parte

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, 
29 de noviembre del 2004.

CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL SOBRE EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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7%

69%

24%
Acuerdo/

Acuerdo en
parte

Desacuerdo/
Desacuerdo en

parte

Ns/Nc

Los Diputados decidieron no tomar en cuenta las 
observaciones del Presidente Fox al Presupuesto 
del 2005 y se lo reenviarán para su publicación. 

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 
decisión de los Diputados de no tomar en cuenta 

las observaciones del Presidente?

¿Por qué cree usted que los Diputados se 
negaron a tomar en cuenta las observaciones del 

Presidente...?

5%

75%

13%
Porque el Presidente no está

facultado para corregir el
presupuesto aprobado por los

legisladores

Porque los legisladores están
empeñados en oponerse a la

forma de gobernar del presidente
Fox

Ambas

Sumando “Ninguna” y “Ns/Nc” = 100%

Telefónica 
Nacional

16 de diciembre de 2004Fuente: BGC, Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, 20 de diciembre de 2004.

CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL SOBRE EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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En diciembre pasado, los Diputados decidieron no tomar en cuenta las observaciones del presidente Fox
al Presupuesto del 2005 que aprobaron y se lo reenviaron para su publicación. ¿Está de acuerdo o en 

desacuerdo con la decisión de los Diputados de no tomar en cuenta las observaciones del Presidente?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados,
Acontecer Nacional y Opinión Pública, mayo de 2005, en www.bgc.com.mx

Telefónica
Nacional

19 y 20 de mayo de 2005

41% de los entrevistados dijo estar enterado de la controversia constitucional que interpuso el Ejecutivo en la Suprema Corte 
de Justicia para aclarar las atribuciones que tanto el Ejecutivo como el Legislativo tienen en la aprobación del Presupuesto. 

A la mitad de los entrevistados le preocupa que estén enfrentados los poderes Ejecutivo y Legislativo por este asunto.
La mitad de los enterados sabe que el presupuesto para el 2005 se aprobó con cambios que hicieron los Diputados y que 

fueron rechazados por el Presidente Fox.
77% mantiene la desaprobación con la postura de los legisladores, 8% más que en diciembre pasado.

7%

6%

69%

77%

24%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Acuerdo/ Acuerdo en
parte

Desacuerdo/
Desacuerdo en parte

Ns/Nc

16-Dic-04 19-May-05

CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL SOBRE EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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PRIORIDADES PARA EL PRÓXIMO 
PRESUPUESTO DE EGRESOS

Normalmente, el gobierno necesita dinero para pagar  a sus empleados, seguridad pública, carreteras, 
drenaje y otros servicios que proporciona. ¿Podría usted decirme de dónde obtiene el gobierno el dinero 

necesario para pagar estos servicios?

10%

18%

9%

28%

87%Impuestos en general  (de los
ciudadanos)

Cobro de servicios (agua,
pasaportes, licencias, etc.)

Pide prestado

Venta de petróleo

Otro

Porcentaje de “Sí” mención

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 134, agosto de 2005.

Vivienda
Nacional

13-20 de julio de 2005
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29%

25%

19%

16%

3% 2% 2% 1%
3%

Salud Educación Seguridad
pública

Ayuda a la
gente

Servicios
públicos

Cultura y
deporte

Apoyo a las
empresas

Otra Todas

Entre todas las áreas en las que el gobierno puede gastar los recursos ¿a usted cuál de ellas le 
parece más importante o la que requiere de mayor atención?

Vivienda
Nacional

13-20 de julio de 2005Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 134, agosto de 2005.

PRIORIDADES PARA EL PRÓXIMO 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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Usted tiene diez pesos que puede repartir en las diferentes necesidades que tiene la población. 
¿Cómo repartiría usted esos diez pesos?

1.25 pesos12%Servicios públicos

1.42 pesos14%Ayuda a la gente

1.68 pesos17%Seguridad pública

1.16 pesos11%Cultura y deporte

10 pesos100%TOTAL

0 pesos1%Otro y Ns/ Nc

0.39 pesos4%Apoyo a las empresas

2.02 pesos20%Educación

2.08 pesos21%Salud

Pesos promedio que le 
asignaron a cada rubro

Porcentaje del presupuesto 
dedicado a cada rubro

Vivienda
Nacional

13-20 de julio de 2005Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 134, agosto de 2005.

PRIORIDADES PARA EL PRÓXIMO 
PRESUPUESTO DE EGRESOS
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VOTO DE LOS MEXICANOS EN EL EXTRANJERO 

En su opinión ¿las autoridades electorales en México…?

Telefónica
Nacional

30 de mayo de 2005

6%

4%

45%

50%

49%

46%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Tienen el tiempo necesario
para organizar el voto de

mexicanos en el extranjero

No tiene el tiempo
necesario

Ns/Nc

Febrero de 2005 Mayo de 2005

Continúa el consenso a favor de que los ciudadanos mexicanos que radican fuera del país participen en los comicios 
(“acuerdo” 64%). No obstante, persisten las dudas respecto de la capacidad de las autoridades electorales mexicanas para 
llevarlo a cabo (“no tiene capacidad” 55%).

También persisten las dudas de que las autoridades electorales puedan garantizar el respeto y transparencia en el manejo 
de los votos emitidos fuera del país (“no están en condiciones” aumenta de 54% en febrero a 66% en mayo de 2005).

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, mayo de 2005.       
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que los mexicanos que actualmente viven en el 
extranjero pueden votar en las elecciones federales de México?

Fuente: Parametría, Carta paramétrica, 19  mayo de 2005.

53%
55%

54%
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30% 33%
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De acuerdo En desacuerdo Ns/Nc

Nov-02 Ago-04 Feb-05

VOTO DE LOS MEXICANOS EN EL EXTRANJERO 

Vivienda
Nacional

25-28 de febrero de 2005



--40--

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
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EVALUACIÓN DEL PRESIDENTE

En general ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera 
como está gobernando el Presidente Fox?

56% 55% 56% 58%58%

38%
40%

37%
35%
37%

6% 6% 6% 7%6%

58%
61%61%

57%57% 56%
54%

52% 54% 56% 56%

63%64% 62%
58%

62% 60%
60%

63%
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59%
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31%32%32%
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41%

40%38%36%
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* Sólo se reporta la 1era semana de agosto

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, agosto de 2005.       

Telefónica
Nacional

3 de agosto de 2005



--42--

En general ¿usted aprueba  o desaprueba la labor realizada por Vicente Fox como 
Presidente  de la República?

EVALUACIÓN DEL PRESIDENTE 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Aprueba 72% 73% 59% 57% 39% 45% 58% 49% 46% 57% 56% 47% 42% 48% 45% 51% 45% 35%

Desaprueba 13% 17% 32% 35% 52% 45% 39% 45% 45% 37% 38% 43% 48% 47% 49% 44% 48% 59%

Ns/Nc 15% 10% 9% 8% 9% 10% 3% 6% 9% 6% 6% 10% 10% 5% 6% 4% 7% 6%
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Fuente: GEA-ISA, Structura, mayo de 2005, pp. 14-16.

Vivienda
Nacional

7-10 de mayo de 2005
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En general ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la forma de gobernar del 
Presidente Vicente Fox?

56%56%

54%
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55%
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45%
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70%
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62%63%
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34%
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Feb-01 May-01 Ago-01 Nov-01 Feb-02 May-02 Ago-02 Nov-02 Feb-03 May-03 Ago-03 Nov-03 Feb-04 May-04 Ago-04 Nov-04 Feb-05 May-05

Acuerdo/ En parte Desacuerdo/ En parte

Fuente: Consulta Mitofsky, mayo de 2005.

Vivienda
Nacional

mayo de 2005

EVALUACIÓN DEL PRESIDENTE 
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS
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PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS 

La situación política del país ¿cómo cree usted que está actualmente, muy tranquila, algo 
tranquila, algo preocupante o muy preocupante?
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Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, junio de 2005.   

Telefónica
Nacional

8 y 9 de junio de 2005

Sumando “Ns/Nc” =100%  
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¿Cree usted que el inicio de la carrera por la Presidencia de la República desestabiliza o no la 
vida política del país?*

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, mayo de 2005.       

Telefónica
Nacional 

30 de mayo de 2005
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Sí la desestabiliza No la desestabiliza Ns/Nc* Se preguntó: Y, ¿cree 
usted… perturba o no la vida 
política del país?

A más de un año de las elecciones presidenciales, la mayoría de la población ve positiva la anticipación de la carrera por 
la Presidencia de la República (63%, negativa para el país 30%).

Dos de cada tres entrevistados se enteraron que el líder del PRI, Roberto Madrazo, dio a conocer públicamente su interés 
en ser candidato de su partido a la Presidencia (69%).

A menos de 24 horas de anunciada, la renuncia de Santiago Creel a la Secretaría de Gobernación para competir por la 
candidatura del PAN a la Presidencia captó ampliamente la atención (79%).

PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS 
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SITUACIÓN DE LA ECONOMÍA
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

Situación económica personal
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Peor Mejor IgualSumando “Ns/ Nc”= 100%  

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2005.       

Telefónica
Nacional

7,12,18,19, 25 y 26
de julio de 2005

Persiste en más de la mitad de los entrevistados la expectativa de que su situación económica mejorará el año próximo (59%)
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¿Usted considera que la situación económica del país es mejor, peor o igual que hace un año?

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, mayo de 2005.       

Telefónica
Nacional

4, 11, 18 y 24 
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La percepción favorable de la situación económica del país registra una estrepitosa caída. Disminuye significativamente la 
opinión de que la situación económica del país es mejor, la mitad de los entrevistados considera que la situación es “peor”
y lo atribuye a la “falta de empleo” y “aumento de precios”. 43% continúa pensando que actualmente es “mala época para 
hacer compras de bienes de consumo duradero como artículos grandes para el hogar”. 

El pesimismo por la situación actual también se observa en las expectativas de mejoría a futuro. Así, aumenta 10 puntos la 
opinión de que la situación económica del país en el 2006 será peor (“será peor”/ “igual de mal” 45%), en tanto que 40% 
opina que la situación “será mejor”/”igual de bien”. La percepción desfavorable se atribuye, principalmente, a la percepción 
del “desempleo”, “alza de precios”, “bajos salarios” y a las próximas elecciones para el 2006 (10%)
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Comparada con el año anterior ¿cómo cree que está la situación económica del país 
actualmente, mejor o peor?

Fuente: Consulta Mitofsky, mayo de 2005.
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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Índice de Confianza del Consumidor (ICC)*
(Índice: Enero de 2003=100)

Fuente: INEGI, agosto de 2005, disponible en 
http://www.inegi.gob.mx/est/contenidos/espanol/rutinas/ept.asp?t=agr09&c=2538

Vivienda
Nacional

Primeros 20 días      
de cada mes

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

* Este es un índice con base igual a 100 en enero de 2003, que resulta de promediar cinco indicadores, de los cuales dos hacen 
referencia a la situación económica actual y esperada del hogar del entrevistado, otros dos atienden a la situación económica actual y 
esperada del país y el quinto índice refleja qué tan propicio consideran los entrevistados el momento actual para la compra de bienes de 
consumo duradero.

El ICC se elabora con la información obtenida de la Encuesta Nacional sobre la Confianza del Consumidor, que recaban conjuntamente 
el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática y el Banco de México, en 48 ciudades que comprenden las 32 entidades 
federativas del país.
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

287 entrevistas a Diputados, 
margen de error de +/-3.8% y nivel 
de confianza de 95%, los Diputados 
del PT y PVEM no respondieron el 
cuestionario, los resultados están 
ponderados por la proporción de 

curules de cada partido.

Enfoque en 
Reforma, 6 de 

febrero de 2005, 
pp. 10 y 11.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Diputados 
Federales

Encuesta 
a 

Diputados

Entre el 28 de 
octubre y el 3 de 

diciembre de 2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

El regreso a la 
curul

800 entrevistas a  mayores de edad, 
con 95% de nivel confianza y 
margen de error de +/-3.5%.

Carta 
paramétrica, 

Parametría, 6 de 
julio de 2005.

ParametríaNacionalVivienda10 al 14 de junio de 
2005

Evaluación de 
las instituciones

Confianza en 
instituciones

1200 entrevistas a mayores de 18 
años. Nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/- 3.5%.
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacional Vivienda13 al 20 de julio de 
2005

Temas de la 
agenda 

legislativa

El presupuesto de 
egresos según 
los ciudadanos

400 entrevistas efectivas. No se 
específica margen de error ni nivel 

de confianza 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc.
Nacional Telefónica8 y 9 de junio de 

2005

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Percepción de la 
situación política 

del país 

400 entrevistas efectivas. No se 
específica margen de error ni nivel 

de confianza. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc.
Nacional Telefónica30 de mayo de 2005

Temas de la 
agenda 

legislativa

Voto de los 
mexicanos en el 

extranjero

1,200 ciudadanos mayores de edad, 
Nivel de confianza de 95% y margen 

de error de +/-4%.
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacional Vivienda 15 al 23 de mayo de 
2005

Evaluación del  
Poder Ejecutivo

Evaluación del 
gobierno del 
Presidente 
Vicente Fox 

406 entrevistas efectivas a mayores 
de edad. Con nivel de confianza de 
95% y margen de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc.
NacionalTelefónica3 de agosto de 2005Evaluación del 

Poder Ejecutivo
Imagen del 
Presidente

402 entrevistas efectivas a mayores 
de edad. Nivel de confianza de 95% 

y margen de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc.
NacionalTelefónica7, 12, 18, 19, 25 y 26 

de julio de 2005
Evaluación de la 

economía

Percepción sobre 
la situación 
económica

Casos/ Población objetivo/ Nivel de 
confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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655 entrevistas a mayores de 18 
años. No se especifica el margen de 

error ni el nivel de confianza.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Publica. 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asocs.S.C

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asocs.S.C.
NacionalTelefónica

31 de agosto y 1 
de septiembre de 

2004

Movilización del 
PRD contra el 

proceso de 
desafuero de 

Andrés Manuel 
López Obrador

1000 personas mayores de edad con 
95% de confianza y  +/- 3.5 de 

margen de error.
Consulta Mitofsky

Consulta Mitofsky
NacionalViviendaDel 24 al 27 de 

abril de 2004
Fuero 

constitucional

1,000 entrevistas a mayores de 18 
años con 95% de confianza y error 

estadístico de +/- 3.5%
Consulta MiitofskyConsulta MiitofskyNacionalVivienda24 al 27 de abril 

de 2004
Fuero 

constitucional

400 entrevistas a mayores de edad. 
Margen de error de +/-5% y nivel de 

confianza de 95%.

Structura, 11 de 
febrero de 2005GEA-ISANacionalTelefónica5 de febrero de 

2005
Desafuero de 

López Obrador

3,600,000 entrevistas a ciudadanos 
en todo el país. 95% de confianza y 

error estadístico de +/- 2.5%.
Consulta MitofskyConsulta MitofskyNacionalVivienda

2 al 11 de 
diciembre de 

2004

La Reelección en 
México, una 

iniciativa poco 
aceptada

Casos/ Población objetivo/ Nivel de 
confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTitulo

VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

405 entrevistas efectivas a población 
mayor de 18 años. Margen de error 
de +/- 5% y nivel de confianza de 

95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asocs., 10 de 
enero de 2005

BGC, Ulises 
Beltrán y Asocs.NacionalTelefónica 4 y 5 de enero 

de 2005

Impugnación del 
Presupuesto de 
Egresos para el 

2005

1000 entrevistas, con nivel de 
confianza de 95% y margen de error 

de +/-3.1%

Carta 
paramétrica, 
Parametría

ParametríaNacionalVivienda

Serie 2004:19-
22 de marzo; 

23-25 de mayo; 
14-18 de agosto 

y 20-24 de 
noviembre de 

2004.

Relación entre el 
Presidente Vicente 
Fox y el Congreso

407 entrevistas efectivas a población 
mayor de 18 años. Margen de error 
de +/- 5% y nivel de confianza de 

95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asocs., 20 de 
diciembre de 

2004

BGC, Ulises 
Beltrán y Asocs.NacionalTelefónica 16 de diciembre 

de 2004

Presupuesto de 
Egresos para 2005: 

Publicación e 
impugnación del 

Ejecutivo

803 entrevistas efectivas a población 
mayor de 18 años. Margen de error 

de +/-5% y nivel de confianza de 
95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asociados

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados
NacionalTelefónica

23 y 24 de 
noviembre de 

2004

Controversia sobre 
la aprobación de la 
Ley de Ingresos y 
Presupuesto de 
Egresos 2005

Casos/ Población objetivo/ Nivel de 
confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

811 entrevistas a mayores de edad, 
con margen de error de +/-5% y nivel 

de confianza de 95%

Acontecer 
Nacional y Opinión 
Pública, BGC, 31 
de enero de 2005

BGC, Ulises 
Beltrán y 
Asocs.

NacionalTelefónica 
7, 12, 20, 21 y 
26 de enero de 

2005

Percepción sobre la 
situación 

económica

800 entrevistas a  mayores de edad, 
con 95% de nivel confianza y, +/ -

3.5% de margen de error.

Carta paramétrica, 
Parametría, enero 

de 2005.
ParametríaNacionalVivienda

20-24 de 
noviembre de 

2004

Percepción del 
Congreso de la 

Unión y los 
congresos locales

Casos/ Población objetivo/ Nivel de 
confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTitulo



EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES Y DE OPINIÓN PÚBLICA, 
AGRADECE LA ATENCIÓN PRESTADA AL DOCUMENTO Y LO INVITA A 
VISITARNOS EN NUESTRA DIRECCIÓN ELECTRÓNICA 
http://www.diputados.gob.mx/cesop/


